

举办206场文化活动 邀请29位名人名家 吸引40余万读者参与 书香节精彩落幕 阅读永不离场

■ 本报记者 尤梦瑜

琼岛书香愈渐浓，一年一度的海南书香节于近日落下帷幕。据活动组委会介绍，第九届海南书香节自4月23日世界读书日开幕以来，共邀请了29位名人名家参与，举办各类文化活动206场。

丰富的文化活动、线上线下阅读渠道的打通以及实体书店的积极配合……本届书香节以“点燃阅读星火，共建书香海南”为主题，一系列亮点活动

让本届书香节吸引了40余万读者参与，也让书香馥郁绵延，进一步推动全民阅读工作以及“书香海南”的建设。

据组委会相关负责人介绍，今年的书香节在去年海口、三亚、儋州、文昌和万宁五个主会场的基础上，又增加了琼海、乐东、昌江、澄迈和临高五个市县。

十个主会场充分发挥其覆盖力与影响力，各施所长，以书香节为平台展示当地文化魅力。

儋州主会场的活动融合当地东坡文化，开展东坡文化之旅活动，同时大

力宣传和推广儋州“诗乡歌海”。

书香节期间，主会场都开展了全民阅读进校园、进乡村、进部队等活动。由组委会发起的书香大篷车环岛行活动路线覆盖全省11个市县57个点，5辆满载各类图书的书香大篷车向部队、边远学校等赠送80万元码洋图书。

而首次举办的“环岛动车书刊漂流”活动，10000多码洋的书籍让每位乘客在路途中也能参与海南书香节。

广泛的参与不仅发生在线下，与往年相比，今年书香节的一大特色就

是打通线上参与渠道，组委会联合海南联通、天涯社区、凯迪、南海网等多家公司开展全民数字阅读活动，让阅读变得更便利。

值得注意的是，高密度、高质量的各类文化活动是每年书香节的“招牌”。今年，206场文化活动再度成为书香节焦点。

名家推广阅读系列活动邀请了全民阅读推广专家聂震宁与海南读者面对面。在书香校园行活动中，阎崇年、安意如、清秋子等诸多名家走进校园，与莘莘学子们交流阅读心得。100多场主题讲座活动在全省多个市县开展。

九年成长，书香节的内容愈加丰富多元，书香节的品牌也正在形成，今天的海南书香节已经成为广大读者心中的期待，也成为了一项海南全民阅读推广下的品牌活动。

书香节已落幕，但阅读不落幕。据了解，数字阅读、环岛动车书刊漂流等活动都将贯穿全年，之后还将陆续开展2017年海南国际旅游岛读书大赛等活动。（本报海口6月6日讯）

防汛

昌江16座水库 增建防浪墙

6月2日，工人正在昌江黎族自治县石碌镇山竹沟水库进行防浪墙施工。

据介绍，该县有大小水库17座，其中有16座在增建防浪墙，同时，对水库坝体进行白蚁防治，以提高抗洪能力，确保汛期安全。

本报记者 苏晓杰
通讯员 杨耀科 摄



三亚婚庆旅游 产业大会开幕 去年三亚婚庆旅游产值 超80亿元

本报三亚6月6日电（记者林诗婷 通讯员张茜）今天下午，2017年三亚婚庆旅游产业大会召开，500余家酒店、景区、婚礼策划公司、婚纱摄影公司以及婚庆产品供应商等相关行业代表齐聚一堂、建言共推三亚婚庆旅游产业发展。记者从会上获悉，去年该市婚庆旅游产值超过80亿元。

数据显示，目前三亚婚纱摄影机构超过500家，婚礼策划公司超过30家，婚庆行业从业者近万人。2016年三亚共接待婚纱摄影新人30万对，旅行婚礼客人近2200对，蜜月度假客人超1万对，由此产生及衍生的旅游消费超80亿元。

会上还发布了三亚市婚庆旅游标准化成果，正式推出《三亚市婚纱摄影标准化合同》，首次规定婚纱摄影专属保险，并将于即日起在该市范围内全面推广实施，着力塑造三亚婚纱摄影口碑和形象。

HK“弘扬公安英模精神”系列报道

■ 本报记者 良子 通讯员 陈奕樽
特约记者 朱晨鹏

走进海南凤凰边防检查站的营区，几棵凤凰树花开得正艳，犹如一只只蝴蝶飞舞枝头。

在不远处的凤凰国际机场出入境大厅，来自世界各地的旅客川流不息，检查员们正在热情地为旅客送上无微不至的服务，当中有一位女检查员格外引人注目：她面带微笑，手法轻巧快速，拿捏验讫章力度精准，她就是海南凤凰边检站的“凤凰花”姜萍萍，就在5月，刚刚被公安部表彰为“全国优秀人民警察”。

经询问发现，两人持因公护照却不会讲中文，可疑的形迹显示这两人有偷渡嫌疑。经查，现场还另有两名同行旅客企图偷渡。最终，4人企图偷渡的幻想破灭。

自担任检查员以来，姜萍萍先后查获违法人员21人次，实现连

续工作七年零事故。因工作成绩突出，曾荣立个人三等功1次，先后被评为“海南省三八红旗手标兵”“海南省三八红旗手”和“海南边防总队优秀执法标兵”“优秀共产党员”等荣誉称号。

热情服务让旅客满意

待人真诚，爽朗爱笑……在同事们的眼里，这位山东女孩的真性情显露无遗。

2014年7月，在一次勤务间隙，科室突然接到通知称：一名刚登机的旅客突发心脏病急需入院治疗，接到任务后，姜萍萍顶着烈日二话没说直奔停机坪，示意工作人员打开舱门下客，并随机场救护车提前做好救援旅客及其家属的人证对照工作，争取了最佳救援的时间。

旅客满意度99%以上、业务实现“零差错”……无论是踏上中国国土的外籍旅客，还是前往异国他乡的中国公民，每当步入边检大厅，迎接他们

的始终是姜萍萍那如“凤凰花”盛开般美丽、热情的微笑和周到的服务。

不忘当军人的初心

在工作中，姜萍萍是岗位能手，而在生活里她也是坚强的“女汉子”。

她的爱人陈兆鹰是三亚公安边防支队的一名基层派出所民警，两人是同事们眼中公认的“模范双警家庭”。可幸福的背后，也有常人难以理解的酸楚。两人虽然工作在同一座城市，却因岗位的特殊性，以至于“更换灯管，搬家布网线这些本该是老公干的活儿”，姜萍萍笑言也被自己全包了。

当兵13年，在姜萍萍眼里，没有什么能抵得上当军人的初心。“穿上军装不单单是一份工作，更是一份使命和责任，我手中握着的不仅仅是一枚小小的印章，还有国家和人民赋予的信任与荣誉。”姜萍萍说。

（本报三亚6月6日电）

HK 脱贫攻坚进行时

送黎锦技术到村到户 万宁就业局助力尖岭村村民脱贫

本报万城6月6日电（记者刘梦晓 通讯员卓琳植）近日，由万宁市就业局组织的黎锦培训班在万宁市北大镇尖岭村委会举办，尖岭村组织80名群众参加培训学习。

据悉，该培训班为期20天，自5月20日开班以来，培训班特邀五指山市黎锦传承人为学员们授课，学员们学习期满后，经考核合格将颁发结业证书。

据了解，尖岭村共有贫困户103户，贫困人口423人，该村下一步将以全域旅游、乡村旅游为发展主线，组织村民脱贫致富。

帮助贫困妇女 琼中举办月嫂培训班

本报报根6月6日电（记者郭畅 通讯员陈欢欢）“参加月嫂培训课，不仅能学到专业知识，还可以通过考试获得职业资格证书，快速找到就业机会。”今天，琼中黎族苗族自治县营根镇大拉村贫困户王英容在候考区慨慨地说。

据了解，为助力贫困妇女脱贫，琼中就业局于近日举办了今年首期家政服务培训班。培训结束后，琼中还组织专家对学员进行专项职业能力考核，考核合格的学员将领取由海南省职业技能鉴定指导中心颁发的《专项职业技能证书》。

“我的学历低，但家务活做得不错，希望能找到一份家政服务类工作，减轻家庭经济负担。”凭借优异表现，获得一等奖的和平镇新民村贫困户黄英，对未来生活有了新规划。

2017年，琼中连续多次举办挖掘机、砌墙工等技能培训班，让贫困户脱贫致富。

通过产业扶贫资金预拨和入股等方式 临高产业扶贫资金 支出进度达61%

本报临城6月6日电（记者罗安明 通讯员赵秀君）记者从临高县财政局了解到，临高县产业扶贫资金已完成拨付6503.693万元，支出进度61%，以阶段性成果为完成全年脱贫攻坚任务打下了基础。

据悉，截至6月2日，临高县产业扶贫资金计划支出10637.8万元，完成资金拨付6503.693万元，支出进度61%；危房改造计划支出14793.6万元，完成资金拨付8869.6779万元，支出进度60%。为加快产业扶贫资金支出进度，该县通过产业扶贫资金预拨和入股等方式，加快财政专项扶贫资金拨付进度。与此同时，临高成立四个督查组，对各个乡镇的扶贫资金支出进行业务指导，保证资金不滞留，多余资金指标能及时调整，确保资金支付实效。

国际旅游岛讲坛 第294场讲座预告

时间：6月10日（周六）上午9:00—11:30
主讲人：黎敬波（广州中医药大学基础医学院中医基础理论学科、《内经》教研室教授、博士生导师，医学博士）

讲座主题：《黄帝内经》及其养生之道
讲座地点：海口市国兴大道省图书馆一楼报告厅

讲坛办电话：65319677
公益讲座 免费听讲
(不需要凭票入场)

专题

构建“双创”影视生态圈 全国高校影视人才孵化计划正式启动

6月6日上午，易摆拍暨全国高校影视人才孵化计划新闻发布会在海口召开。本次新闻发布会公布了蓝线传媒正在研发的产品项目易摆拍APP的策划思路和研发进程，并公布了全国高校影视人才孵化计划的一系列举措。

发布会上，“万元电影基金”、“校园影视新人培养”、“海南校园影视协会”等创意让人眼前一亮，定位为影视人才孵化养成平台的易摆拍APP，将走进全国高校，激发高校学子的创意，孵化和发展的影视爱好者和人才，解决校园影视发展过程中的困境和阻涩。

海南蓝线文化传媒股份有限公司总经理郑雅文在发布会上作主题演讲，她表示，易摆拍和全国高校影视人才孵化计划，是为鼓励更多爱好影视拍摄的青年学子投身于校园影视产业中来。蓝线传媒作为计划的发起人，将针对全国校园影视人才进行深度挖掘和培养，秉持着“聚资

源、聚平台、抓创作、抓人才”的原则，以各大高校和易摆拍APP为载体，进行影视人才的选拔、培养、交流，并通过影视实拍、评选、展映等线上线下活动，吸引全国高校的学生群体最大限度的参与。同时，打通校园影视作品制作资金筹集渠道，为校园影视制作提供技术指导，搭建校园影视作品展现平台，助力全国校园影视文化产业氛围的打造和输出，并为爱好影视的高校毕业生提供就业机会。

高校新影人一站式孵化养成平台

目前，各类视频直播平台风靡网络，促使当代视频创作风格日益多元化；移动互联技术的发展，智能设备的普及，让每个人都有机会成为“生活的摄影师”，处于校园和社会过渡阶段的学子们更是新媒体时代的重要群体。

据介绍，蓝线传媒开发的“易摆拍

APP”将最大限度的降低视频主上传的门槛，有偿鼓励目标人群的创意分享。在用户量不断积累的过程中，开发平台专业的孵化功能，发现和挖掘优秀影视人才，并对人才进行专业的培养，逐步打造深厚的校园影视人才基础。后期蓝线传媒将会以设立“华语新影人”基金等形式，进一步扶持海南省以及全国影视人才的发展，提升校园影视文化作品质量。

郑雅文表示，希望蓝线传媒能够带动校园影视文化产业的发展，为高校学子提供施展才华和抱负的平台，为中国影视人才的培养、行业的发展，尽一份绵薄之力。

高校影视创意产业破局之钥

据相关数据显示，2015年，全国电影票房为440.96亿元，比2014年增长49%，创下了十二五以来最高增幅。影视产业在文化产业中的先导主力军地位

愈加凸显，作为文化产业的重要组成部分，影视产业作用不可小觑。

虽然中国电影发展势如破竹，但作为影视产业人才输出渠道的校园影视领域发展却一直是乏人问津的课题。纵观整个校园影视产业的发展，产业角度的缺位让其缺乏一个统一的、全面的、长期的产业发展规划。

郑雅文说，蓝线传媒前期对校园影视产业发展的可行性进行了大量调研工作，易摆拍和全国高校影视人才孵化计划将是公司长期关注的重点项目。公司将围绕校园影视产业化发展重点进行四项“搭建工作”：搭建校园影视作品展示推广平台，展现当年青年人群风采；搭建校园影视制作资金筹集渠道，沟通上下游健康发展；搭建校园影视技术提升渠道，提升校园影视创作力量；搭建校园影视创作队伍，挖掘校园影视人才，帮助解决青年电影人“就业难”的问题。（本报策划、图文/林夕）



易摆拍项目主创人员以“打板”形式宣布项目正式启动